

Судебную битву Илона Маска и OpenAI назначили на весну 2026 года

Конфликт между миллиардером Илоном Маском и главой OpenAI Сэмом Альтманом выходит на новый уровень. Федеральный судья в Окленде, Калифорния, постановил, что судебное разбирательство по иску Маска против OpenAI начнется весной 2026 года с участием присяжных. Спор связан с переходом OpenAI, создателя ChatGPT, от некоммерческой структуры к коммерческой, что Маск называет нарушением изначальной миссии компании.

Маск, который в 2015 году вместе с Альтманом основал OpenAI, покинул проект в 2018 году и позже создал конкурента — xAI. В 2024 году он подал иск, утверждая, что OpenAI отошла от цели развивать искусственный интеллект ради блага человечества, а не прибыли. Альтман и OpenAI отвергают обвинения, называя их попыткой Маска затормозить конкурента. В прошлом месяце стороны договорились ускорить процесс, и судья поддержал это решение.

Судебный процесс обещает стать громким событием, ведь на кону — не только репутация двух техно-гигантов, но и будущее OpenAI. Компания недавно привлекла \$ 10 млрд от SoftBank и планирует еще \$ 30 млрд к концу года, если реструктуризация завершится. Маск же настаивает, что его вклад в OpenAI был благотворительным и не предполагал коммерции.

Все права защищены

save pdf date >>> 05.12.2025